

开私家车的张老板、开公交车的盛师傅、开出租车的韦师傅： 他们都是“见义勇为”好司机

Q 他,是一名私家车司机,不懈追踪20天,抓获一个作案累累的流窜大盗;他,是一名公交车司机,当窃贼在车上作案时,他勇敢地冲上去将其制服;他,是一个出租车司机,当发现车上的乘客有杀人嫌疑时,机智地配合警方抓获疑凶。近日,无锡市见义勇为基金会作出决定,对张文世、盛阿福、韦忠(化名)3名见义勇为好司机予以表彰并分别颁发奖金。

边宪华 胡姗姣

私家车司机 20天不懈寻踪逮盗贼

1980年出生的张文世原籍安徽滁州,来无锡打拼多年,如今已是一家连锁超市老板。

2013年11月14日中午,张文世开车来到自家超市,因为车子就停在店前,张文世一时疏忽,没有锁上车门,副驾驶座上的包也没拿走。等到下午四点多,他驾车准备外出时,才发现皮包不见了,包内有3000余元现金,还有手机、房产证、银行卡、身份证等物。

张文世跑到物业查看电子监控,很快发现了一名可疑男子:当天下午3时40分,这名男子骑自行车绕他的汽车转了三圈,见周围无人,就开车门拎走了车内的皮包。

张文世记住了可疑人的特征:三十七八岁,短发,穿休闲夹克。

张文世报案后,自己也开始了长达20天的寻踪觅迹。功夫不负有心人,去年12月5日下午4时多,他驾车行至惠山区一家幼儿园附近,发现了那名可疑男子。张文世悄悄尾随上去,过了一会,这名男子似乎有所察觉想要逃跑,张文世立即下车将人紧紧抱住,民警迅速赶来将男子抓获。经警方查明,落网男子余某是江西九江人,租住上海,平日游手好闲。2013年8月至11月,他数次窜来无锡,以敲汽车窗玻璃和顺手牵羊的手法窃取车内财物,先后作案11起。

“免费”送台假治疗仪 骗老人买了一麻袋药

“我父亲看电视购物‘免费赠送’治疗仪,结果被骗买了6万多元药品保健品。”昨天上午,江阴市民李女士拉着73岁的父亲来到江阴市食品药品监督管理局,请求稽查人员帮忙查查这些药品保健品的真伪。可是李老伯却并不以为然,他说,“药是真的,虽然贵了点,可是我愿意!”李老伯为何心甘情愿借钱也要购买保健品?

老人借钱买药品保健品

李女士说,父亲患有脑血管疾病,上个月看到电视购物上说,给老年消费者免费赠送治疗脑血管疾病的治疗仪。他立即拨打电话,告诉对方自己的家庭地址。2天后,快递公司将治疗仪送上门,虽然说不收钱,却还是收取了3980元所谓咨询费。从第二天开始,李老伯就接到来自北京某博士的电话,向他推荐内服药品以便“内外兼治”。李老伯同意了,但没想到第一次快递到家的药品,竟然要收取6800多元。虽然觉得不便宜,但老人为了治病还是付了款。此后,“北京专家”每天给他打电话,“关心”他的身体,指导他“服药”和使用治疗仪。直到不久前,小女儿李女士回娘家时才

发现:一个半月时间,老人已花了6万多元购买药品和保健品,其中向亲友借了近3万元。

送的治疗仪是假的

昨天,两人来到江阴药监局,稽查科人员看到他们带来的东西就明白了。这和他们刚查处的一起案例如出一辙。

65岁的刘阿姨患有糖尿病多年,今年2月,她也从电视购物栏目领了台“免费赠送”的经络通治疗仪。治疗仪通过快递公司送上门时,快递人员收取了1950元所谓和治疗仪配套的垫子等产品的费用。接下来,她也不停收到所谓专家打来的电话推荐能根治糖尿病的药。在短短一个多月,刘阿姨先后花了1万多元,购买了灵芝胶囊、虫草胶囊等各种保健品和糖尿乐药品。

近日,她带着经络通治疗仪和一麻袋药品、保健品来到江阴市食品药品监督管理局,希望查明产品真伪。稽查人员分别向治疗仪生产商和药品、保健品生产企业发出协查通知。结果证实,这些药品保健品为真货,但其售价远高于市场价格。而治疗仪则涉嫌假冒。目前,江阴药监正会同公安追查问题产品源头。

观点

上当的,为何总是老人?

采访中,记者了解到,象李老伯、刘阿姨这样动辄被忽悠掉数万元的事例并不少见,他们几乎都是独居,或者是不和子女一起生活的老人。骗子为何能屡屡得手?李老伯的女儿道出了心声,“平时我们都不和父母住在一起,虽然兄妹几个人每周轮流回家,但他们还是感到孤单,所以给了骗子乘虚而入的机会。我多次劝父亲,你上当受骗了。他非但不听还和我吵,‘你们子女都不关心我,只有他们关心我,为我身体着想!’”虽然明知自己上了当,可是这些老人们却幻想能通过这些所谓的治疗和药物缓解症状。李女士希望通过快报呼吁,老人们更需要家人多花时间陪伴左右,关心他们的身心。”陆媛

公交车司机 面对凶徒勇出手

2014年2月13日下午,盛阿福驾驶的712路公交车到达中央车站,突然,上车人群一阵骚动,原来一名小伙子发现身后有人偷东西,随后他将这名可疑男子拉住,掏出手机准备报警。正在这时,这名男子突然大喊说自己有传染病,还掏出一支针筒乱舞。小伙子犹豫一下,随即松了手。

“哪里跑!”就在可疑男子欲

转身逃跑之时,盛阿福一声大吼,勇敢地冲了上去,拽住该男子的胳膊,同时让车上乘客报警。最终,这名男子被赶来的民警抓获。

据悉,这名男子有多年吸毒史,当日为筹毒资,准备趁公交车上下客人员拥挤时“捞一把”,没想到被人发现了,更令他想不到的是屡试屡成的威胁手法也失灵了。

出租车司机 机智协助警方捕疑凶

46岁的韦忠家住宜兴新街地区,是一名出租车司机。2014年2月2日晚上11点,韦忠带了一名40岁左右的中年男子。

一开始,这名男子说要到宜兴屺亭,可是韦忠刚开车没多久,他就突然改了主意要到无锡十八湾,“这里距离十八湾好几十公里,这么晚去干什么?”韦忠觉得很可疑。

事实上,这名乘客是一名杀人疑凶,1个多小时前,他因借钱不成

把自己的姐夫捅死了。一路上,韦忠从这名男子的言语中,察觉到他有杀人嫌疑,而且身上还有凶器。为了不惊动可疑人,韦忠不动声色,到达十八湾地段时,男子突然掏出刀来对他说道,“我刚刚把我姐夫杀了。身上没钱了,退100元钱给我吧。”“别乱说。”韦忠假装淡定,把钱退给对方,待男子一下车,韦忠立马锁上车门报警。在韦忠的协助下,这名男子最终落入法网。

滨湖区治理建筑垃圾偷倒、乱倒现象 给运输车戴上“防伪标签”

昨日上午,不少滨湖区中南佳苑A区的居民发现,在小区的建筑装潢垃圾临时堆放点旁停放着一辆蓝色的运输车,和一般的运输车辆不同的是,这辆车的驾驶室顶上加了一个新设备,这个新设备就像一个放大版出租车顶灯,上面写着“滨湖区建筑装潢垃圾专用车”几个大字。

“这些运输车辆都是环卫处的专门建筑垃圾运输车,安装顶灯就等于给车子戴上了防伪标签,将有效改善建筑垃圾违规运输、乱倒乱卸等现象。”滨湖环卫处工作人员说,“以前不少居民家中装修后,装修公司为图省事,没有找专门的清运单位,而是随意找辆车将垃圾运走,有些运输车辆没有将这些垃圾运到专门的消纳地点,而是随意找个无人的角落一倒了之。”为了解决这个问题,他们这次在全区安排了20多辆专门车辆,并在车身喷涂了专门文字,每辆车的顶上还安装了



建筑垃圾运输车装上了顶灯
专门定制的顶灯,就目前在蠡湖街道试运行的情况来看,建筑(装潢)垃圾的收集率有所提高,垃圾偷倒、乱倒现象明显减少。
胡姗姣 文/摄

山北街道打造“亲民商盟网” 家门口小店也能上网发广告

日前,北塘区山北街道打造的“亲民商盟网”正式启动,该网站的性质为纯公益,社区周边的店面无论大小都可免费上网发布信息,这给居民们提供了便利。

记者在“亲民商盟网”上看到,网站分为多个版块。“亲民大优惠”版块中有各种各样的商家信息,其中大多是一些小超市、浴室、烟酒店、蔬果店等规模不太大的小店,这些商家发布了各自的优惠信息、联系方式等,其中很多都是可以“送货上门”的;“亲民服务点”版块里有各类服务点,如“量血压”;“亲民政务大厅”版块里有各类便民服务,如“市民卡申领”、“居民养老保险”等。此外还有居民交流版块。

山北街道大学生村官朱思聘告诉记者,网站是由山北街道的四名大学生村官共同打造的,覆盖街道下面的16个社区。“这是一个公益网站,网站设计和维护都是我们自己在做。社区周边的商家都可在上面发布信息,完全免费,不过加盟商需与网站签订协议,确保食品安全卫生等。目前加盟的商家已经有100多个了。”朱思聘告诉记者。

无锡力压压缩机经营有限公司清算组 变卖公告

无锡力压压缩机经营有限公司(以下简称力压经营公司)股东根据《公司法》及公司章程规定,于2014年3月20日决议公司提前终止经营,进入清算程序并成立清算组。现清算组依法对力压经营公司的存货进行变卖,现就有关事项公告如下:

一、变卖标的:存货一批,评估价4.35万元,保证金2万元。

二、登记时间:即日起至2014年6月10日上午10点止。

三、登记地点:无锡市广石西路666号一洲钢材内,变卖标的看样将在登记后统一进行。

四、登记须知:请有意向的单位或个人带好营业执照副本、个人有效身份证明及保证金到清算组洽谈办理购买登记手续。同等条件下债权人有优先购买权。

五、清算组将在登记截止日后通知最高意向购买价的购买人,与其签订变卖合同。

六、咨询电话:85431597 袁女士

2014年5月30日

厚桥中东村发现 清朝合葬墓碑

“河岸旁边,竟然有一块清朝的墓碑!”昨天有市民向记者爆料称,锡山区厚桥街道中东村前海浜的河岸边发现了一块清朝嘉庆年间的墓碑。

据中东村的村民介绍,这块清朝的墓碑是在3天前在前海浜发现的,前海浜地理位置比较偏僻,当地很少有村民来这里。当时在河道排查时,有工作人员就发现了这块石碑,石碑大约有2米长,60厘米宽,基本保存完好,碑上字迹清晰。中东村主任助理吴大伟告诉记者,从碑上文字记载来看,这块石碑是清朝嘉庆年间的,而据他查询相关资料发现,这块墓碑应该是一块合葬墓前的碑,其中的一位墓主人钱秉虔很可能曾是清乾隆时期的一个孝子。“这里有清朝的墓碑,说不定周围还有清朝的古墓,我们也不知道这块墓碑是否有价值。”吴大伟说,他们准备先请文保单位的专家来看看,如果有文化价值,就将组织人员将石碑取出。

昨某记者联系了锡山文保部门,一位负责人表示,他们已经派人前去看过这块清朝墓碑了,从材质和墓碑上的雕刻来看,这块石碑应该不是达官显贵人家的,应该就是一块普通的合葬墓墓碑,但毕竟是清朝的墓碑,也有一定的历史文化价值,如果当地村委有条件,可以妥善保存。唐奕

几千块买古董银牌? 假的!成本仅几百元

日前,北塘公安分局五河派出所破获一假古董诈骗团伙,并查获假银元、假银牌若干块。

据办案民警介绍,近日他们在对辖区进行走访时,发现在黄巷新农村门口有一名成年男子摆摊收古董,两名未成年人则在古董摊子前想要出售银牌,可民警发现,这三个人一直在讨价还价,但是却很少成交,且一直注意周边的过往路人,行为非常可疑。

随后,民警将三人带回派出所询问,才发现这原来是一个三人诈骗团伙,“三个人都是安徽老乡,摆摊演戏引诱受害人上当。”民警介绍,一位北塘区的居民就上了当,当日他路过山北市场门口时遇到了这三人,因为三人演得煞有其事,这位居民就信以为真,花4000元钱购买了五块银牌和两块银元,等他回去把这些银器给朋友一看才得知上当受骗,所谓古董银器实际上是白铜制成,“一块假银元成本只要几块钱,假银牌的成本也只有100元左右。”胡姗姣